

*В коридорах многолюдно.
В руках нарядных
преподавателей букеты
цветов. Вдоль лестницы
шеренги школьников
в парадной форме.
Школа N 1 встречает
своих именитых
выпускников
Бориса Волынова
и Алексея Конторовича.
Поводом для приезда
знаменитых гостей
послужило открытие
отреставрированного
школьного исторического
музея.*

ОДНОКАШНИКИ ВСТРЕТИЛИСЬ В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ



Убеленные сединами мужчины шагали по школьному коридору, удивляясь, каким просторным он казался 55 лет назад. А на пороге класса со слезами на глазах ждала их преподаватель химии - **Тамара Сергеевна Кабанова**.

- Борис был замечательным, - рассказывает сухонькая учительница, - очень добрым и отзывчивым мальчиком. У него было много увлечений, но уже в средних классах Борис решил стать летчиком и твердо шел к намеченной цели. Я на всю жизнь запомнила один случай. Борису тогда было семь лет. Играя с ребятами, он свалился на землю с высокой сосны и сломал руку. Представляете, семилетний мальчуган не проронил ни слезинки. Просто сидел и ждал, когда ему помогут. Вот такой сильный характер.

- Приятно, спустя столько лет, вновь встретиться со своими учениками?

- Конечно, они никогда не забывали родную школу и, если бывали в городе, обязательно приходили.

- Нам выпало огромное счастье учиться именно в этой школе. Такого педагогического коллектива я, к сожалению, не встречал больше ни разу в жизни, - поддержал беседу **Алексей Эмильевич Конторович**, академик РАН, директор Института геологии нефти и газа. - Мы с Борисом все собираемся как-нибудь написать большую статью о на-



ВИЗИТ

ОДНОКАШНИКИ ВСТРЕТИЛИСЬ В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

пор мы идем по жизни рука об руку вот уже много десятилетий.

- А как вы подружились с **Алексеем Эмильевичем**?

- Учились в одной школе. В то время она была мужской, а вы знаете, что такое мужская дружба?! К тому же он на год меня старше и, конечно, был примером для подражания. Кстати, несмо-

билеты, и военные документы, каска солдата и старинный патефон. Есть даже имитация Вечного огня. Небольшое помещение сплошь заставлено интересными экспонатами. Вот стенд, рассказывающий об Алексее Конторовиче, а рядом совсем новые фотографии - это память о поездке школьников в Звездный городок.

- Мой первый приезд сюда после удачного полета в космос. Это было в 1969 году. Летали тогда еще без скафандров. Представьте, летит космический корабль со скоростью 28 тысяч километров в час и еще нужно состыковаться с другим таким же кораблем. Причем до нас этого не смог никто. Корабли разбивались, экипажи погибали. А мы удачно состыковались да еще и на Землю вернулись целыми и невредимыми. Про полет все знали и у всех глаза были квадратные и чубчики дыбом. Поэтому в Прокопьевске, а я приехал в родной город на 30-й день после полета, меня встретили ликующие толпы горожан. Стоял жуткий мороз, а нам с женой нужно было проехать по всему городу в открытой машине. У меня даже рука побелела. А из толпы кричали: «Держись, сибиряк! Отогреем!».

- Ни о чем в своей жизни не жалеете?

- Только об одном. Больно видеть, что к полетам в космос теперь относятся как к чему-то обыденному. Мало кто знает об истории космических полетов. Знаете, сколько времени провел в космосе Юрий Гагарин? 108 минут. А его знает весь мир. Я недавно вернулся из США. О нашей космической истории там знают гораздо больше, чем у нас в России. Ну не обидно ли? Очень хочется, чтобы истории космонавтики уделяли больше внимания. Иначе кто лет через десять полетит в космос, рискуя своей жизнью?!

На память о своем визите Борис Валентинович оставил еще один значок с изображением Юрия Гагарина и большой календарь, посвященный первому полету человека в космос. Подарки пополнят экспозицию школьного музея.

Марина МАМОНТОВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото)



ших преподавателях в местную газету, да все руки не доходят. Но мы рады увидеть и сегодня Тамару Сергеевну.

- Возвращаться в Прокопьевск всегда приятно. Сразу воспоминания накатывают, - добавляет **Борис Валентинович Вольнов**, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза. - Здесь мы делали первые шаги, здесь же были первые друзья, чувства наконец. Моя жена тоже прокопчанка. В Прокопьевске был диспансер для голодающих детей. Я там и был частым гостем и там же познакомился с женой Тамарой. С тех

пор мы идем по жизни рука об руку вот уже много десятилетий.

- Я Бориса в комсомол принимал, - со смехом добавляет **Алексей Эмильевич**. - Приятно осознавать, что мы пронесли свою дружбу через многие годы.

Не зря говорят, «не зная прошлого, не постигнешь настоящего и не построишь будущего». В школе N 1 эту истину усвоили хорошо. Музей приобрел совершенно другой вид. Появился стенд «Сын планеты Земля», посвященный Борису Валентиновичу Вольнову, много экспозиций о городе в целом и стдельно о городе в годы войны. Здесь и партийные

Но больше всего отражена, конечно же, космическая тематика. Здесь и значки, и марки, и шерстяной спортивный костюм - в нем Вольнов в 1976 году летал в космос, и даже модель лунохода. Есть и первые публикации в «Шахтерской правде» о полете земляка в космос.

- Почему-то многих экспонатов нет, - удивленно констатирует Борис Валентинович. - А вообще экспозиции очень хороши. Надеюсь, все это останется здесь на долгие годы, ведь терять такое наследие жалко. Воспоминания - это всегда хорошо, а если их еще и потрогать руками можно и увидеть воочию...

- А вам что больше всего запомнилось?

Окончание.
Начало на 1-й стр.